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Στόχος Βελτίωσης:

Μετά από σχετική συζήτηση και διερεύνηση των εκπαιδευτικών του νηπιαγωγείου μας επισημαίνεται η
αναγκαιότητα   της αξιοποίησης της ψηφιακής υποδομής.  Ο στόχος βελτίωσης για το σχολικό έτος 2022-2023 θα
είναι :

Αναβάθμιση και αξιοποίηση της ιστοσελίδας του νηπιαγωγείου μας.

Σχέδιο Δράσης: "Ανοίγουμε παράθυρο στον κόσμο"
Άξονας: Σχολείο και κοινότητα
Συντονιστής Δράσης: ΚΩΣΤΑΚΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Μέσα από την καθημερινή συνεργασία και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των εκπαιδευτικών του Νηπιαγωγείου
μας επιτυγχάνεται η ικανοποιητική λειτουργία του .Ωστόσο επισημαίνεται  η ανάγκη αξιοποίησης των ψηφιακών
υποδομών για την καλύτερη προβολή της επιστημονικής , κοινωνικής και πολιτισμικής διάστασης του
εκπαιδευτικού έργου στο σχολείο και την ανάδειξη των καλών πρακτικών και το άνοιγμα του σχολείου στην
κοινωνία με σύγχρονα  εργαλεία και μέσα επικοινωνίας.

Η υλοποίηση του σχεδίου δράσης θα αναδείξει το έργο  του νηπιαγωγείου μας , θα βελτιώσει τις σχέσεις
σχολείου και οικογένειας  και θα συμβάλει θετικά στην ενημέρωση της ευρύτερης κοινότητας για το έργο των
εκπιαδευτικών.

Ειδικότεροι στόχοι:

1)Ανάπτυξη του ιστολογίου του σχολείου μας 

2) Εξοικείωση μαθητών και εκπαιδευτικών με την χρήση ΤΠΕ

3)Ανάπτυξη ομαδοσυνεργατικών πρακτικών και δεξιοτήτων επικοινωνίας μεταξύ μαθητών- εκπαιδευτικών και
γονέων 

4)Προβολή του έργου και των δραστηριοτήτων του νηπιαγωγείου μας στην ευρύτερη κοινωνία.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης



Με απόφαση του συλλόγου διδασκόντων , πράξη υπ. αριθμ.6/25-11-2022, καθορίστηκαν οι ενέργειες και το
χρονοδιάγραμμα υλοποίησης.

1. οργάνωση της ομάδας δράσης : δημιουργείται μία ομάδα δράσης που
αποτελείται από την προϊσταμένη του νηπιαγωγείου , την νηπιαγωγό της
παράλληλης στήριξης και την νηπιαγωγό του ολοήμερου τμήματος.

2. ορισμός διαχειριστή : η προϊσταμένη του νηπιαγωγείου.
3. καθορισμός πλαισίου: αναρτήσεις που αφορούν στην προβολή δραστηριοτήτων

των μαθητών , ενημερώσεις σχετικά με διοικητικά θέματα( εγγραφές ,έναρξη
και λήξη μαθημάτων ), προβολή δραστηριοτήτων , εκδηλώσεων, ( γιορτές ,
εκδρομές , ενδοσχολικές επιμορφώσεις) .

4. συνεργασία: με την δ/νση α/θμιας εκπ/σης , με  εκπαιδευτικό α/θμιας εκπ/σης με
μεταπτυχιακό στις νέες τεχνολογίες

5.  επιμόρφωση - ενημέρωση εκπαιδευτικών σε ζητήματα ανατροφοδότησης του
ιστολογίου με το χειρισμό του κατάλληλου λογισμικού από  εκπαιδευτικό με
μεταπτυχιακό στις ΤΠΕ.

σχεδιασμός και συγκέντρωση υλικού : η ομάδα έχει την ευθύνη για την συγκέντρωση του υλικού , των κειμένων 
και φωτογραφιών που θα αναρτηθούν  και καταγράφει στο βιβλίο σχολικής ζωής τις προτάσεις των
εκπαιδευτικών και των μαθητών σχετικά με την δομή και το περιεχόμενο του ιστολογίου.

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ

1η  περίοδος υλοποίησης : Οκτώβριος 2022-Ιανουάριος 2023: σ' αυτό το
διάστημα θα γίνουν ενέργειες προετοιμασίας της δράσης , ανανέωση του
ιστολογίου, ενημέρωση και επιμόρφωση εκπαιδευτικών, συγκέντρωση του προς
ανάρτηση υλικού , συγγραφή των συνοδευτικών κειμένων, ανάρτηση κάποιου
υλικού που θα αποφασίσει η ομάδα.
2η περίοδος υλοποίησης : Φεβρουάριος 2023- Ιούνιος 2023: στο διάστημα αυτό
θα γίνεται παρακολούθηση της δράσης συγκέντρωση και ανάρτηση υλικού,
τακτική ενημέρωση ιστολογίου για τις δραστηριότητες  του σχολείου και των
μαθητών, ανατροφοδότηση της δράσης και τέλος η αξιολόγησή της

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Πόροι ,μέσα και ερευνητικά εργαλεία του σχεδίου δράσης :
α) ανθρώπινο δυναμικό : η προϊσταμένη του νηπιαγωγείου με πιστοποίηση β΄επιπέδου στις ΤΠΕ, η νηπιαγωγός
του ολοήμερου τμήματος , η νηπιαγωγός του τμήματος 2 του νηπ/γείου, η νηπιαγωγός της παράλληλης στήριξης
και η εκπαιδευτικός της αγγλικής με προτάσεις  και υλικό για θέματα αναρτήσεων, ο υπεύθυνος πληροφορικής
της δ/νσης α/θμιας εκπ/σης Ν. Αργολίδας, εκπ/κος με μεταπτυχιακό στις ΤΠΕ.
β) υλικοτεχνική υποδομή: 1 Η/Υ σταθερός του Νηπιαγωγείου, με σύνδεση στο διαδίκτυο , 2 tablet του
νηπιαγωγείου με σύνδεση στο διαδίκτυο , κινητά τηλέφωνα ( προϊσταμένης και νηπιαγωγών) για λήψη
φωτογραφιών και βίντεο, φωτογραφική μηχανή του νηπιαγωγείου, το εθνικό δίκτυο και ο πάροχος υπηρεσιών
διαδικτύου του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων που θα φιλοξενεί το ιστολόγιό μας .
γ) Οικονομικοί πόροι : δεν θα απαιτηθούν οικονομικοί πόροι καθώς υπάρχει ήδη κάποια στοιχειώδης
υλικοτεχνική υποδομή . Βέβαια έχουμε πάντα την στήριξη της α/θμιας σχολικής επιτροπής του δήμου για ότι



χρειαστούμε.   
δ) εργαλεία παρακολούθησης και αξιολόγησης της δράσης: βιβλίο σχολικής  ζωής, όπου θα καταγράφονται οι
συνεδριάσεις της ομάδας, οι προτάσεις που γίνονται , οι επιμορφωτικές συναντήσεις , η πορεία υλοποίησης και
το υλικό που θα αναρτάται στο ιστολόγιο ανά χρονική περίοδο. στο ιστολόγιό μας θα αναρτώνται και σύνδεσμοι
που θα κρίνονται απαραίτητοι για  ενημέρωση εκπαιδευτικών ,μαθητών και γονέων σχετικά με καλές πρακτικές,
εκπαιδευτικές πλατφόρμες και άλλα θέματα λειτουργίας του Νηπιαγωγείου.

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

α)Παρακολούθηση και ανατροφοδότηση ενεργειών: η υλοποίηση αυτο΄τ του σχεδίου δράσης θα παρακολουθείται
από την ομάδα που έχει οριστεί. Για την αποτίμηση της πορείας των εργασιών , λαμβάνονται υπ'όψιν οι
καταγραφές στο βιβλίο σχολικής ζωής, τα πρακτικά και οι αποφάσεις του συλλόγου διδασκόντων, θα
καταγράφονται οι δυσκολίες που προέκυψαν και οι ενέργειες για να ξεπεραστούν.

Συγκεκριμένα θα μελετηθεί αν:

1. οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές , συνεργάζονται ικανοποιητικά για το
σχεδιασμό, την δημιουργία και την ενημέρωση του ιστολογίου.

2. το ιστολόγιο ενημερώνεται με επίκαιρα θέματα και υποστηρίζει την συνεργασία
και την επικοινωνία μεταξύ μαθητών,γονέων και εκπαιδευτικών.

3. θα  προβάλλονται οι καλές πρακτικές ,οι δραστηριότητες της σχολικής
κοινότητας και θα γίνεται η διάχυσή τους στο ευρύτερο κοινωνικό σύνολο.

 

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Η αξιολόγηση του σχεδίου δράσης θα πραγματοποιηθεί με τη λήξη του χρονοδιαγράμματος και θα επισημανθεί
κατά  πόσο υλοποιήθηκαν οι στόχοι που τέθηκαν αρχικά.

Ειδικότερα : Στόχος 1: ανάπτυξη  ιστολογίου  του νηπιαγωγείου μας .

Θα ελεγχθεί ο στόχος ως προς την ανάπτυξη του ιστολογίου, το σχεδιασμό, την λειτουργία και την
ανατροφοδότησή του.

Στόχος 2:  Εξοικείωση μαθητών και εκπαιδευτικών με τη χρήση ΤΠΕ.

Από τις καταγραφές και την συνεργασία μαθητών -εκπαιδευτικών θα γίνει αντιληπτό αν και κατά πόσο υπήρξε
εξοικείωση και αποκτήθηκαν ανάλογες δεξιότητες.

Στόχος 3: Ανάπτυξη ομαδοσυνεργατικών πρακτικών και δεξιοτήτων επικοινωνίας μεταξύ μαθητών και
εκπαιδευτικών.

Από τις συνεδριάσεις της ομάδας  θα προκύψει  αν η λειτουργία του ιστολογίου υπήρξε ομαλή.

Στόχος 4: Προβολή του έργου και των δραστηριοτήτων του σχολείου στην ευρύτερη κοινωνία .

Η επισκεψιμότητα του ιστολογίου, οι παρατηρήσεις και  τα σχόλια τόσο για τη λειτουργικότητά του όσο και για
την θεματολογία του αποτελούν στοιχεία για την πραγμάτωση αυτού του στόχου.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ



Για τη διευκόλυνση της Β΄Φάσης (Υλοποίηση),  προτείνεται η μελέτη του 5ου εγγράφου της ιστοσελίδας του ΙΕΠ: 
http://iep.edu.gr/el/odigoi-kai-ergaleia-m με τίτλο: «Σχέδια Δράσης - Προτάσεις Σχεδιασμού» (Υπόδειγμα 1, 
σελ.42). Στο συγκεκριμένο υπόδειγμα περιγράφεται και προτείνεται αναλυτικά, φόρμα σχεδίου δράσης, που 
αφορά την ανάπτυξη ιστοσελίδας σχολικής μονάδας (Άξονας 6: Ηγεσία-Οργάνωση & διοίκηση).

Στην περίπτωση που επιχειρήσετε την εμπλοκή των παιδιών στη δημιουργία αναρτήσεων με την υποστήριξη του 
εκπαιδευτικού προσωπικού της σχολικής μονάδας,  προτείνεται η μελέτη του αποσπάσματος από το Πρόγραμμα 
Σπουδών για το Νηπιαγωγείο του 2014, που επισυνάπτεται στον παρακάτω σύνδεσμο και αναφέρεται στις ΝΕΕΣ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ (σελίδες 124-146): 
https://mega.nz/file/IYBVWI6Z#qo9stZTxj5xOPR6uNpXGelKfcvORoa_FFfuBip0HCQg

Καλή επιτυχία.

25-12-2022

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

1η περίοδος υλοποίησης: Οκτώβριος 2022-Ιανουάριος2023

Ενημερώσαμε με γραπτά σημειώματα τους γονείς για το σχέδιο δράσης του νηπιαγωγείου μας με θέμα
«Αναβάθμιση και αξιοποίηση της ιστοσελίδας του νηπιαγωγείου μας».  ( η ιστοσελίδα μας είχε δημιουργηθεί
αλλά δεν είχε αξιοποιηθεί κατάλληλα). Στη δράση μας δώσαμε τον τίτλο « ανοίγουμε παράθυρο στον κόσμο»
γιατί αυτό ακριβώς πιστεύουμε ότι κάνει μια σχολική ιστοσελίδα. Παροτρύναμε τους γονείς, να ενημερώνονται
τακτικά μέσω της ιστοσελίδας μας, τόσο για τις δράσεις μας και τις εργασίες των παιδιών όσο και για θέματα
λειτουργίας του νηπιαγωγείου μας. Επίσης τους ζητήσαμε να μας κάνουν προτάσεις σχετικά με την εμφάνιση
και το υλικό που αναρτούμε , να εκφράζουν τις εντυπώσεις τους και να μας δίνουν υλικό για ανάρτηση αν το
επιθυμούν.

Οι εκπαιδευτικοί όλων των τμημάτων του νηπιαγωγείου μας αλλά και η εκπαιδευτικός των αγγλικών
ενημερώθηκαν για τους στόχους του σχεδίου δράσης . ‘Οσοι διαθέτουν επιμόρφωση β΄επιπέδου , ανέλαβαν να
βοηθήσουν και όλοι η ομάδα άρχισε να συγκεντρώνει υλικό από τις καθημερινές δραστηριότητες των μαθητών,
από τα εργαστήρια δεξιοτήτων ,από τις γιορτές και τις εκπαιδευτικές επισκέψεις.

Οργανώσαμε δύο επιμορφωτικές συναντήσεις με εκπαιδευτικό της Α/θμιας εκπαίδευσης με μεταπτυχιακό στις
Τ.Π.Ε τις οποίες παρακολούθησαν όλοι οι εκπαιδευτικοί του σχολείου μας . Με την βοήθειά του μάθαμε να
διαχειριζόμαστε καλύτερα την ιστοσελίδα μας , αναρτήσαμε  το υλικό μας και βελτιώσαμε την ιστοσελίδα μας
ώστε να γίνει πιο ενδιαφέρουσα για παιδιά και γονείς και να εξυπηρετήσει τους στόχους που θέσαμε αρχικά.

2η περίοδος υλοποίησης : Φεβρουάριος 2023-Μαϊος 2023

Ενημερώσαμε με email τους γονείς για την διεύθυνση της ιστοσελίδας μας( 
https://blogs.sch.gr/2nipargousa/author/2nipargousa), αναρτήσαμε τον εσωτερικό κανονισμό της σχολικής μας
μονάδας, στοιχεία σχετικά με την ιστορία του νηπιαγωγείου μας , πληροφορίες για τους εκπαιδευτικούς μας
καθώς και για το ολοήμερο τμήμα και τη διδασκαλία αγγλικών. Συνεχίσαμε την τακτική ενημέρωση της
ιστοσελίδας μας και την παρακολούθηση και ανατροφοδότηση της δράσης μας με τακτικές συζητήσεις στα
πλαίσια της ομάδας των εκπαιδευτικών του σχολείου μας.  Τέλος δώσαμε στους γονείς ερωτηματολόγιο για την
αποτύπωση του βαθμού ικανοποίησης και αποδοχής ως προς την λειτουργικότητα της ιστοσελίδας , την
χρηστικότητα του περιεχομένου της , τον ενοπισμό προβλημάτων και τις προτάσεις βελτίωσης για το επόμενο
σχολικό έτος. Όλα όσα αφορούν το σχέδιο δράσης του νηπιαγωγείου μας καταγράφονται στο βιβλίο σχολικής
ζωής , με ευθύνη της προϊσταμένης .

 

http://iep.edu.gr/el/odigoi-kai-ergaleia-m
https://mega.nz/file/IYBVWI6Z#qo9stZTxj5xOPR6uNpXGelKfcvORoa_FFfuBip0HCQg
https://blogs.sch.gr/2nipargousa/author/2nipargousa


Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Πιστεύουμε οτι είναι απαραίτητη η συνέχιση της δράσης μας , με καλύτερη διαχείριση επικαιροποίηση και
αναβάθμιση της ιστοσελίδας του νηπιαγωγείου μας και στις επόμενες σχολικές χρονιές. Θα επιθυμούσαμε να
εμπλέξουμε περισσότερο τους γονείς , να συνεργαστούμε με άλλα νηπιαγωγεία, με φορείς σχετικούς με την
εκπαίδευση αλλά και την ευρύτερη κοινωνία( δήμος , πολιτιστικοί σύλλογοι).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Θα μπορούσαν να οργανωθούν και να υλοποιηθούν σύντομες ενδοσχολικές επιμορφώσεις, σχετικά με τις
δυνατότητες της ιστοσελίδας ,για την πλήρη και ουσιαστική αξιοποίησή της από όλους. Σε αυτή την προσπάθειά
μας θα μπορούσαν να μας υποστηρίξουν συνάδελφοι εκπαιδευτικοί με εξειδίκευση στις Τ.Π.Ε. αλλά και ο
συντονιστής εκπαιδευτικού έργου.

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Η δομή της ιστοσελίδας και η οργάνωση της συγκέντρωσης του υλικού κρίνονται ιδιαίτερα αποτελεσματικές και
μπορούν να εξυπηρετήσουν , σε επόμενες χρονιές την επικαιροποίηση και αναβάθμισή της. Επίσης η άψογη
συνεργασία των εκπαιδευτικών και το ενδιαφέρον για επιμόρφωση αποτελούν σημαντικούς παράγοντες για την
αξιοποίηση της ιστοσελίδας μας και την ανάδειξη του εκπαιδευτικού έργου στην ευρύτερη κοινότητα.

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Κατά την διάρκεια της δράσης μας υλοποιήθηκαν δύο επιμορφωτικές ενημερώσεις, σχετικά με τη λειτουργία και
τις δυνατότητες της ιστοσελίδας. Και οι δύο απευθύνονταν στους εκπαιδευτικούς του νηπιαγωγείου μας και
οργανώθηκαν από εκπαιδευτικό με μεταπτυχιακό στις Τ.Π.Ε.

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Ιστοσελίδα
εκπαιδευτικό υλικό που συγκεντρώθηκε προς ανάρτηση
φωτογραφικό υλικό από δραστηριότητες του νηπιαγωγείου μας
πληροφορίες για τη λειτουργία του νηπιαγωγείου μας 
πληροφορίες για την ιστορία του νηπιαγωγείου μας

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Ο φόρτος εργασίας των εκπαιδευτικών όσο αφορά το διδακτικό έργο αλλά και το διοικητικό , καθώς η
προϊσταμένη  του νηπιαγωγείου έχει να υποστηρίξει και τα δύο , ο χρόνος που απαιτείται για την προσαρμογή
των νηπίων, οι ιδιαίτερες εκπαιδευτικές ανάγκες των μαθητών, οι ελλείψεις σε εξοπλισμό, είναι κάποιες από τις
δυσκολίες που αντιμετωπίσαμε. Καταφέραμε να τις ξεπεράσουμε με την ομαδική δουλειά , την άψογη
συνεργασία και την ενίσχυση των γονέων και της σχολικής επιτροπής του Δήμου.

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων



Όλοι οι εμπλεκόμενοι είχαν θετική ανταπόκριση στην ιδέα καθώς ήταν κάτι που έλειπε από το νηπιαγωγείο μας .
Οι μαθητές και οι γονείς το βρήκαν ιδιαίτερα σημαντικό, ενδιαφέρον και δημιουργικό. Δέχτηκαν με ενθουσιασμό
το γεγονός ότι το εκπαιδευτικό έργο και φυσικά οι εργασίες των παιδιών τους θα γίνονταν γνωστά στην
ευρύτερη κοινότητα. Όλοι οι εκπαιδευτικοί συνεργάστηκαν και επέδειξαν δημιουργικότητα με ιδέες και
προτάσεις για την αναβάθμιση της ιστοσελίδας μας. Ο εκπαιδευτικός που μας βοήθηση στην υλοποίηση των
επιμορφωτικών συναντήσεων , στήριξε την προσπάθειά μας με τις γνώσεις και το έργο του.

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

4 = Πλήρως

Αποτελέσματα της Δράσης

Αναπτύχθηκε εξαιρετική συνεργασία μεταξύ όλων των εμπλεκομένων. Οι μαθητές ένιωθαν ενθουσιασμένοι στην
ιδέα , ότι εργάζονται και συλλέγουν υλικό που θα γίνει γνωστό όχι μόνο στους γονείς τους αλλά και στην
υπόλοιπη κοινότητα. Οι γονείς ενεπλάκησαν ενεργά δείχνοντας μεγάλο ενδιαφέρον για τη δράση μας, κάνοντας
προτάσεις και σχολιάζοντας θετικά το υλικό που αναρτούσαμε. Το εκπαιδευτικό υλικό, οι δραστηριότητες και οι
εκδηλώσεις του σχολείου μας καθώς και οι πληροφορίες σχετικά με την λειτουργία, την ιστορία και το έργο των
τμημάτων του νηπιαγωγείου μας , μέσω των αναρτήσεών μας, έγινε γνωστό στην τοπική κοινωνία και
συνετέλεσε στην προβολή του και στην αναγνώριση της σημασίας της προσχολικής αγωγής.

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Η δράση υλοποιήθηκε σύμφωνα με τον αρχικό σχεδιασμό , χωρίς σοβαρά προβλήματα . 


